

深圳“第七季环卫工人子女大学生奖学”迎来267名申请人

大红包送入户 助力学子追梦

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员张玉洁报道：随着9月开学季的到来，为减轻环卫工人家庭教育负担，深圳市城管和综合执法局联合美丽深圳公益基金会共同开展“春雨行动·第七季环卫工人子女大学生奖学”活动，基金会将为2022年参加高考并被大专及以上院校录取的环卫工人子女发放奖学金5000元/人。记者获悉，今年共有267名环卫工人子女申报奖学金，待审核通过后，予以发放。

助力梦想起飞 为莘莘学子希望续航

8月23日上午，深圳市城市管理综合执法局副局长黄立新，深圳市福田区副区长冯瑞，福田区城管和综合执法局副局长李凯，深圳市环境卫生管理处

副校长徐晓帆，美丽深圳公益基金会执行副理事长、秘书长张晓玮，基金会理事单位、深圳能源环保股份有限公司党委副书记方木山等一行向今年考上大学的两名环卫家庭代表进行入户走访和祝贺，并送上了鲜花和奖学金。

环卫工人子女吴文伟今年以538分的成绩考上了广东技术师范大学电子信息专业，他希望自己学有所成后回深圳发展。据了解，吴文伟从小跟父母在深圳长大。吴文伟的父亲吴亚壬从事环卫工作5年，主要负责福田上梅林片区的垃圾清理。

与吴文伟一样，环卫工人子女罗鑫也考上了理想的学校。罗鑫说：“我的母亲是一位平凡的劳动者，她面对困难永不放弃的精神，一直是我学习的榜样。”

作为一名环卫工人的子女，我感受到了来自政府和社会各界的关爱，今后我将更加努力的学习专业知识，争取能早日回报父母的养育和社会的关爱。”罗鑫今年以498分的成绩考上广州大学广播电视编导专业，她的妈妈吴应美在深从事环卫工作12年。

凝聚公益力量 更多爱心已在路上

据悉，环卫工人子女大学生奖学活动已走过6个年头。如今，越来越多的爱心企业加入到关爱他们的行动中来，凝聚了强大的正能量，引领了社会风尚，用善心之举温暖了鹏城。六年来，活动累计出资432.5万元，陪伴865名环卫子女圆梦大学，逐梦未来。

自2020年起，深圳能源环保股份有限公司在美丽深圳公益基金会设立“美丽深圳·深能环保大学生奖学金”，累计捐赠400万元。今年，将持续为提交申请的环卫子女经审核后发放奖学金。深圳能源环保股份有限公司党委副书记方木山表示，通过设立奖学基金鼓励广大环卫子女勤奋学习、刻苦拼搏。未来，深能环保将一直关注环卫工人群体，将这份关爱一直延续下去。

据悉，“环卫工人子女大学生奖学活动”是“关爱环卫工人·春雨行动”品牌项目之一，该项目旨在关爱环卫工人家庭，关注环卫工人子女教育和成长，帮助减轻家庭负担，让环卫工人及其子女感受到来自社会的关心和温暖。

作为一名环卫工人，吴应美

深切地感受到，在深圳政府的带动下，社会各界对环卫工作和环卫工人的态度也有了很大的转变，工作得到了更多人的理解、认可和尊重。“我们现在不仅有了保险、工资也上涨了，还有各种福利。逢年过节会发米面粮油等物品。天气炎热，有不少爱心企业或人士会送来西瓜、凉茶等清凉物资。”

据了解，深圳市城管和综合执法局正在大力推进环卫行业向机械化、智能化转型升级，着力降低环卫工人劳动强度，并持续做好环卫工人合法权益保障，不断改善环卫工人工资、住房等待遇，让环卫工人成为新时代的产业工人……一件件实事，为环卫工人传递更多善意和城市温情，也让环卫工人感受到实实在在的温暖。

松岗街道

开展反邪教 警示教育宣传活动

为全面提升辖区群众的反邪教意识，近期，宝安区松岗街道开展了以“筑牢反邪防线，共建无邪社区”为主题的反邪教警示教育宣传活动。

反邪小讲堂。在树人职业学校组织开展了“筑牢反邪防线·共建平安家园”的宣讲活动。反邪教专职社工向学生讲解了邪教的本质特征、严重危害性、预防措施等。

反邪咨询台。组织红星、沙浦等社区人员，通过发放反邪教宣传折页、现场设立咨询台等形式，为往来群众宣传反邪教知识的同时解答疑惑，进一步引导居民群众认清邪教的本质。

反邪宣传车。在翡翠市场和沃尔玛设置反邪教警示教育宣传车，循环播放反邪教警示教育宣传公益短片和动画，在耳濡目染之下，群众识邪防邪反邪能力与日俱增。

（陈云强 古娟 林绿茵）

民治街道

新牛社区纪委 冲在创文“第一线”

日前，2022年全国文明城市创建工作开展得如火如荼，各地方在创文工作中全力以赴以提质增效。自创文工作启动以来，龙华区民治街道新牛社区纪委立足职能职责，充分发挥监督保障执行，促进完善发展作用，组织社区纪检干部冲在全国文明城市创建工作“第一线”。

新牛社区纪检干部以“主人翁”意识和“主力军”精神，既当监督员又当宣传员，主动作为，迎难而上，积极投身在监督检查和文明宣传一线。针对发现问题整改后不断出现“回潮”的情况，如万众街市、生活村等重点难点堵点点位。新牛社区纪委在对相关责任单位负责人进行约谈的同时，动员社区全体纪检干部与社区处置员、网格员、志愿者一道，深入辖区内小区城中村，清理楼道杂物与墙面上污秽，清扫白色垃圾，走街串巷、入户向居民宣传创文知识和垃圾分类知识，鼓励居民以文明市民标准规范自身行为。发动群众，营造全民参与、共同发展作用，组织社区纪检干部冲在全国文明城市创建工作“第一线”。

新牛社区纪检干部将持

续发力创文督查工作，紧盯重点部位关键环节，强弱项补短板，以雷霆之势狠抓整改，以过硬作风抓紧提升，对工作中发现的作风散漫、纪律松弛、不担当、不作为慢作为、不正确履责等问题从严从重查处，以铁的纪律为深圳创建全国文明城市提供有力的作风保障。

（王志钰 李雪洁）



新牛社区纪委干部监督创文工作

从“平安守护者行动”到“应急第一响应人”

中国平安积极履行 企业社会责任 助力共建平安家园



2022深圳“应急第一响应人”公益行动启动

2022深圳“应急第一响应人”公益行动启动

8月18日，由深圳市应急管理局指导，深圳市应急管理学会、中国平安特别支持的“先行示范 第一响应”——2022深圳“应急第一响应人”公益行动在深圳启动。这是中国平安2019年发起“平安守护者行动”以来，又一次聚焦于城市防灾减灾救灾安全普及教育的公益活动。

活动仪式上，中国平安、平安产险成为深圳首批“第一响应”单位。接下来平安的志愿者们将深入一线社区，开展“防灾减灾救灾”等应急救援安全知识普及宣讲培训工作，深化应急管理“1+N”政企协作模式，通过组建一支平安志愿者应急救援队，提供“风险排查”“应急演练”“风险管理”“保险保障”等N项服务，为守护平安深圳贡献更多力量。

据悉，深圳市今年计划培训1万名“应急第一响应人”，让更多市民在遇到突发事件时敢于伸出援手，提升城市安全感，助力深圳创建文明典范城市。

A

助力防灾减灾安全知识普及教育 中国平安成首批“第一响应”单位

深圳是全国率先普及“第一响应人”急救救护证书培训的先行先试城市之一。“应急第一响应人”机制是深圳全面建设综合减灾社区的一项重要举措，以鼓励广大市民成为应急后备力量，在面临突发意外情况时挺身而出，“敢救、会救”，以提升城市安全韧性水平。

为此，本次“先行示范 第一响应”——2022深圳“应急第一响应人”公益行动提出了“第一响应”单位的概念。当天的启动仪式上，中国平安及旗下平安产险、平安人寿、中国工商银行深圳市分行等10多家深圳企业成为由深圳广播电影电视集团和深圳市应急管理学会联合颁发的

首批“第一响应”单位。

据悉，2022年深圳市将“应急第一响应人”培训列为年度“十大民生实事”之一，并计划2022年培训考核不少于1万名“应急第一响应人”，覆盖全市住宅小区、学校、大型商场、农贸市场、高层建筑等重点场所。

此次“先行示范 第一响应”公益活动，旨在积极响应政府号召，鼓励、培养深圳各行各业工作者成为“应急第一响应人”，并深入一线社区开展“防灾减灾救灾”等应急救援安全知识普及宣讲和培训工作。该活动也将为应急安全领域探索先行先试的深圳模式，为深圳创建文明典范城市，为守护平安深圳贡献更多力量。

B

持续开展“平安守护者行动” 践行“应急第一响应”的职责

城市安全是现代化城市可持续运营的基础。基层应急管能力建设是保障城市公共安全的重要组成部分。党的十八届四中全会明确提出，健全公共安全体制机制，整合多方力量参与应急事业。

保险作为应对重大灾害事故的保险保障机制，发挥着社会“稳定器”的作用。近年来，中国平安以高度的企业社会责任感践行“应急第一响应”的职责。2019年，中国平安发起了“平安守护者行动”，初衷是利用自身在保险、医疗、安全、科技等领域的资源优势，开展防灾减灾、应急救护等志愿服务；培训掌握急救知识、熟悉公共安全知识的“安全义工”。

在此过程中，中国平安旗下平安产险以“平安守护者行动”为统一指导，紧紧围绕“普及知识、防范风险”行动理念，于2019年推出安全宣传“进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭”，加强公益宣传，普及安全知识。

2021年，为实现志愿服务助力平安城市建设的目标，平安产险全面升级“平安守护者行

动”，率先在深圳推出“1+3”公益防灾减灾体系（即为社区居民提供防灾减灾一揽子保险保障，提供“防灾科普”“风险排查”“应急演练”等三项防灾减灾公益服务），并在深圳100个社区落地，随后在全国复制推广。目前，平安产险已在深圳、东莞、福建等地探索打造了防灾减灾样本。

在今年5月12日全国防灾减灾日，为进一步推进政府、企业、社会等在防灾减灾中的协同合作，平安产险在江苏省南京市率先推出应急管理“1+N”政企协作模式。

中国平安此次推出的应急管理“1+N”政企协作模式，是在政府相关部门指导下，联合行业协会、专业救援机构等，培养输出1支标准化、专业化的志愿服务队伍——平安志愿者应急救援队，并依托中国平安在防灾减灾、海外救援等领域积累的经验，为政府、企业、居民提供风险排查、应急演练、风险教育、保险保障等N项防灾减灾标准化服务，以进一步引导、动员全社会力量共同参与应急管理工作，筑牢防灾减灾救灾的人民防线。

中国平安旗下平安人寿则

通过为代理人提供专业的安全急救技能培训，通过平安守护者行动种子导师计划开展守护者培训。仅2021年平安人寿深圳分公司守护者行动已培育平安守护者超2000人，累计开展各式急救知识普及及活动近400场，覆盖深圳市民约2万人，并成功挂牌35个安心社区。同时走出深圳，向全国45个城市输出专业急救知识，让更多民众有机会学习到急救安全知识和技能。

据初步统计，“平安守护者行动”已在全国各地累计举办进社区活动超3万场，覆盖160多个城市，线下触及超200万人次。不仅如此，中国平安还整合全国驻地机构的保险风控、查勘、理赔等专业技术人员，建立了一支有277名获得国家认证的应急救援队伍。

其中，仅2021年，中国平安就快速响应青海云南地震、河南山西暴雨等突发事件31起，组织应急救援队紧急奔赴灾区，全力参与救援工作，共发动超2万名员工志愿者累计开展超3900场“平安守护者行动”，覆盖人群超1000万。

C

将持续升级应急救援能力 筑牢防灾减灾救灾的人民防线

在当天的启动仪式上，中国平安旗下平安产险、平安人寿等二十多名保险代理人经过多项防灾减灾应急理论学习和实操培训，顺利获得结业证书，正式成为首批深圳后“应急第一响应人”。

他们将作为常备应急力量，积极参与防灾减灾的建设，开展突发事件的先期处置工作。对此，中国平安表示，中国平安始终坚持以人民为中心，以民族复兴为己任，积极履行企业社会责任。作为“第一响应”单位成员，中国平安将鼓励、

号召员工成为应急后备力量，在遇到突发事件时挺身而出，“敢救、会救”，提升城市风险防范和救援水平。

不仅如此，接下来，中国平安也将以“应急第一响应人”

公益行动为契机，持续升级“平安守护者行动”，探索更多防灾减灾创新方式，持续升级应急救援能力，参与城市共建，传承并发扬“专业创造价值”的核心文化理念，用更专业的服务助力文明安全城市建设。

未来，中国平安将不断地参

“平安守护者行动”种子导师麦彩云

位、商场、物业和社区。截至目前，参与救生员持证课71场，育成救护员数量2240人，开展急救普及课66场，普及人数2102人。

不仅如此，麦彩云还指导客户成功处置小孩吃龙眼卡在喉咙的险情。当时小孩已经说不出话来，这位客户之前听过她讲的急救普及课，便打

电话向她求救。随后，她电话指导客户用海姆立克急救法，帮小孩把卡在喉咙的龙眼核吐出来。

今年4月，深圳“应急第一响应人”项目启动后，她第一时间报名，经过培训、考试和选拔，她成为一名“应急第一响应人”导师。